

国内

## 一箭15星！ 力箭一号遥五运载火箭发射成功

新华社酒泉11月11日电 11月11日12时03分，力箭一号遥五运载火箭在东风商业航天创新试验区发射升空，将搭载的试验二十六号A、B、C星，吉林一号高分05B星、平台02A03星，云遥一号31星—36星，西光壹号04星、05星，阿曼智能遥感卫星一号，天雁24星共15颗卫星顺利送入预定轨道，飞行试验任务获得圆满成功。

李国利 李欣媛



### “红鹰”展翅

11月11日，空军八一飞行表演队在珠海进行适应性飞行训练。

第十五届中国国际航空航天博览会将于11月12日在广东珠海开幕。11月11日，空军八一飞行表演队和空军航空大学“红鹰”飞行表演队展翅珠海，以独特的方式庆祝中国人民解放军空军成立75周年。

新华社发

## 新能源车向电网反向送电 重庆有了新举措

据新华社重庆11月11日电 未来几年，重庆新能源车将“化身”储能单元，向电网反向送电，既助力电网削峰填谷，同时还可获得经济收益。

日前，重庆市经信委、市发改委等多部门联合发布文件，提出到2025年，重庆将打造逾百个双向充放电(V2G)项目，进一步丰富车网互动应用场景，形成以超充为主体、新能源车与电网融合互动的高质量充电基础设施体系，初步构建车网融合互动新型产业生态。

文件显示，到2025年，重庆将实现居民用电峰谷分时电价全面应用，V2G放电电价进一步优化；还将初步建立车网互动技术地方标准体系，形成较为规范的车网互动市场秩序。

重庆还提出，到2030年，将基本建成车网互动和谐城市，形成完善的车网互动政策标准体系和市场机制，实现V2G等多种车网互动示范场景规模化应用，力争为电力系统提供10万千瓦级的双向灵活调节能力。

黄兴

## 长沙至浏阳磁浮快线开工

新华社电 11月11日，湖南长株潭一体化建设重要基础设施、设计时速达到160公里的长沙至浏阳磁浮快线正式开工。

长浏快线采用一次性规划、分段实施，起于长沙黄花国际机场T3航站楼，止于浏阳的关口站，全长48.73公里。首期建设线路长39.52公里，总投资约104.4亿元，新建车站7座。

记者了解到，通过开展磁浮牵引系统能力提升、悬浮稳定性提升和高速受流等一系列技术攻关，长浏快线具有爬坡能力强、曲线半径小、低振动、低噪音等优势，还预留了未来开展200公里/小时试验的条件。

白田田

国际

## 石破茂当选日本第103任首相

据新华社东京11月11日电 日本自民党总裁石破茂11日在国会众议院和参议院首相指名选举中均胜出，当选日本第103任首相。

当天上午，日本政府召开内阁会议，石破茂内阁全体辞职。随后，日本召开特别国会进行首相指名选举。

在众议院投票中，第一轮投票没有人获得过半票数，石破茂与最大在野党立宪民主党党首野田佳彦得票数位列前两位，进入第二轮投票，石破茂随后在第二轮投票中胜出。在参议院投票中，石破茂获得过半票数并胜出。

石破茂随即着手组建内阁。当晚，在日本皇宫举行首相任命和内阁大臣认证仪式后，新内阁将正式成立。

陈泽安 李子越

## 日本海上自卫队起火扫雷艇倾覆

新华社东京11月11日电 日本海上自卫队一艘扫雷艇10日上午在福冈县近海起火后，于11日凌晨倾覆，目前仍有1名艇上人员下落不明。

10日上午，日本海上自卫队一艘扫雷艇在福冈县宗像市大岛以北约2.5公里的海域航行时起火。虽然救援船只进行了持续灭火作业，但大火未被扑灭。当地时间11日0时5分左右，扫雷艇倾覆。1名艇上人员仍下落不明。

日本海上自卫队表示，艇上约有40名人员。该艇10日上午离开山口县下关市基地，前往鹿儿岛县志布志港，途中发生火灾。

据报道，火从发动机舱燃起。这艘扫雷艇全长54米，标准排水量510吨。为防止引爆磁性水雷，该艇艇身为木制。日本海上自卫队目前已成立事故调查委员会展开调查。

陈泽安 李子越



## 民众依依惜别大熊猫

11月10日，在位于比利时布吕热莱特的天堂动物园，人们拍摄大熊猫“天宝”。

当日，许多民众来到比利时天堂动物园，同即将返回中国的三只旅过大熊猫“天宝”“宝弟”和“宝妹”依依惜别。11日，“天宝”“宝弟”和“宝妹”将进入隔离阶段，为12月10日返回中国做准备。

新华社发

## 也门胡塞武装称 向以色列发射高超音速导弹

新华社多哈11月11日电 萨那消息：也门胡塞武装11日说，该武装当日向以色列发射高超音速弹道导弹。

胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚当天通过该组织控制的马西拉电视台发表声明说，此次袭击的目标是位于以色列雅法东南的纳哈尔·索雷克军事基地。

萨雷亚说：“导弹精准命中目标，导致目标地点附近起火。”

萨雷亚称，此次袭击是对以色列在巴勒斯坦加沙地带和黎巴嫩罪行的回应，该组织将继续开展军事行动，直到以方停止在加沙地带和黎巴嫩的侵略行径。

汪强

文体

## 旺代环球帆船赛首迎中国船长

据新华社法国莱萨布勒多洛讷11月10日电 10日，第10届旺代单人不间断环球帆船赛(以下简称“旺代环球帆船赛”)在法国旺代省的莱萨布勒多洛讷港正式启航。在40名参赛者中，来自中国的“独臂船长”徐京坤成为焦点，他成为该项赛事历史上第一位参赛的中国船长。

“我觉得现在的状态非常好，激动、紧张的情绪都有。多年的梦想就在眼前，我已经迫不及待要出发了。”徐京坤在出发前接受新华社记者专访时说。

徐京坤1989年出生于山东省平度市，12岁时因意外失去左前臂。高中时期他加入山东省残疾人田径队，之后改练帆船，成为中国残疾人帆船集训队的一员，并参加了2008年北京残奥会。

此后的运动生涯中，徐京坤创造了多个中国航海运动的“第一”：他是中国首位完成双体帆船环球航行的航海家、首位入选并成功完成“朗姆路”单人跨大西洋帆船赛的中国人，直到这次成为第一位亮相旺代环球帆船赛的中国船长。肖亚卓

## 弗拉门戈队 夺得2024赛季巴西杯冠军

据新华社里约热内卢11月10日电 在10日举行的巴西杯决赛第二回合比赛中，弗拉门戈队客场1:0战胜米内罗竞技队，加上决赛首回合主场3:1取胜，以总比分4:1的成绩获得了本赛季巴西杯冠军，这也是该队第5次夺得这项赛事冠军。

弗拉门戈曾在1990赛季、2006赛季、2013赛季和2022赛季夺得巴西杯冠军，本次夺冠后成为巴西历史上夺得杯赛冠军第二多的球队。获得巴西杯冠军最多的是克鲁塞罗队，共6次夺冠。赵焱

## 新赛季羽超联赛本月底揭幕

据新华社北京11月11日电 中国羽毛球协会11日宣布，2024—2025中国羽毛球俱乐部超级联赛将于11月28日在江苏常州揭幕，8支俱乐部共125名运动员将参加新赛季羽超联赛的角逐。

目前常规赛赛程已经确定，共14轮，依次在江苏常州、江西瑞昌、安徽芜湖和浙江杭州举行。其中第一站将于11月28日至12月1日在常州奥体中心体育馆进行，将展开前4轮较量。总决赛将于明年2月22日至23日举行，举办城市将通过公开征集确定。

此外，本赛季羽超联赛仍有升降级制度，排名前7的俱乐部直接获得参加下赛季羽超联赛的资格，第8名参加下赛季羽甲联赛。



## 丽江：文旅市场持续升温

11月9日，游客在丽江市玉龙雪山上观看云海。近年来，云南省丽江市以建设世界文化旅游名城为目标，持续提升丽江古城、玉龙雪山等景区品质，强化服务保障措施，推动文旅市场高质量发展。据统计，2024年1至9月，丽江市接待游客6866.3万人次，同比增长20.71%。

新华社发